



Q 昨日记者从无锡市红十字会获悉,2013年重特大疾病医疗救助工作从即日起正式启动。如果市民参加了无锡市市区职工基本医疗保险或居民基本医疗保险,并因患先天性心脏病等8类重特大疾病造成生活困难,从即日起可以前往户籍所在地(或单位注册地)区红十字会申请医疗救助,最高可获救助额10万元。

## 重特大疾病医疗救助启动 先天性心脏病等8类病种可获救助

### 8类重特大疾病被纳入救助范围

无锡市红十字会相关负责人介绍,今年重特大疾病医疗救助的病种暂定为8大类,包括恶性肿瘤;血液病(急性白血病、重症再生障碍性贫血、血友病合并广泛出血);先天性心脏病;终末期肾病(尿毒症);重大器官移植手术或造血干细胞异体移植手术;艾滋病;重度精神疾病;罕见病和其他特殊重特大疾病等。

申请救助的对象,指的是参加无锡市职工基本医疗保险、居民基本医疗保险,并患重特大疾病造成生活困难的人员。主要包括七类对象:1、最低生活保障对象,城镇“三无对象”和农村五保对象;2、患有12种慢性病(重

症)或患有门诊特殊病种,家庭月人均收入在当地最低生活保障标准以上、1.5倍以内的社会特困对象;3、享受民政部门定期定量生活补助的上世纪60年代精简退职职工;4、领取伤残抚恤金、定期抚恤金和生活补助金的重点优抚对象(含“两参人员”);5、持有县级以上残联核发的《中华人民共和国残疾人证》,且登记为一级、二级的肢体残疾、智力残疾、精神残疾和视力残疾的无业重度残疾人员;6、无锡市总工会认定的特困职工;7、其他患重特大疾病本人及家庭难以负担医疗费用,且生活困难,原则上个人医疗费用负担超过家庭人均年收入1.5倍以上的人员。

### 困难人员最高获10万元救助

怎样才能申请救助?市红十字会的工作人员介绍说,符合上述救助对象和病种的人员,在上年度发生的住院(含医保门诊特殊病种治疗)医疗费用,经基本医疗保险、补充医疗保险和住院医疗互助以及医疗救助、大病保险等补偿后,个人负担(包括自负自理)在1.5万元以上部分,由医疗救助基金按一定比例进行救助,每人每年救助总额最高可达10万元。

有需求的市民可于今年6月30日前向户籍所在地(或单位注册地)区红十字会提出上年度发生的医疗费用救助申请,填写《无锡市区基本医疗保险参保人员重特大疾病医疗救助申请表》

(可从无锡市红十字会网站下载),并提供当地民政、残联、工会等部门出具的低保、城镇“三无对象”、农村“五保”对象、残疾人证、特困职工等证明和家庭收入证明,医疗机构的疾病诊断、医疗费用有效票据与费用清单等资料。随后,申请人所在地区红十字会和无锡市红十字会将对申请人的材料进行初审和复核,经市重特大疾病医疗救助协调指导小组会审后,凡符合条件的申请人将在今年年底前由无锡市社会保险基金管理中心将救助款打入救助人社保银行卡账号,持卡人可到江苏银行(或锡州商业银行)任意营业网点领取医疗救助金。 唐奕

### 健康

#### 气温骤降 急救车跑了40多趟

医生:只要不出汗就不要脱衣服

上周末以来,锡城气温就像“W”一样大起大落。天气变脸,各大医院的就诊人数骤然增多。“昨天一降温,40多趟急救车送来病人。晚上,我们医院的急诊平台上一溜排满了救护车。”无锡二院急诊科主任助理曹赋韬医生和同事们忙得团团转,“当时医院病房、观察室、急诊室全部爆棚,根本腾不出后来病人的床位。”

#### 降温了还穿短袖被送医

“这天你还穿短袖,把被子盖盖好!”一名30多岁的男子经过一夜抢救,被护士送往病房。他因为患有心脏病,感到内燥,尤其在上周五气温升高后,就早早穿上了短袖。周日的突然降温并没有让他引起重视,继续穿着短袖一天下来,当晚就感到胸闷气喘,呼吸困难,家人打120连夜将他送到二院急救。

曹赋韬告诉记者,冬春交替时,人体的机能不稳定,老人小孩和慢性病患者容易抵抗不住。尤其是呼吸道和心脑血管患者的发病率更高。记者在急诊室看到,大部分患者都是老人。据家属称,老人往往有慢支、高血压、糖尿病等综合疾病,即使是得了普通感冒,也会气喘,或者因为痰积在咽喉而透不过气,不得不送医院。

#### 四成急诊患者并不“急”

记者从人民医院、三院等几大公立医院了解到,气温骤变后急诊患者明显增多。但医护人员同时发现,被120送来的急救病人,其中约有四成左右其实是不需要到大医院治疗的。“有些人送来时血压虽然较高,但很快就降下来稳定了。”一家大医院的急诊部负责人认为,从病情来看,不少患者其实可以就近到社区卫生中心就诊,有些患者开点药就可以回家。但一些家属却提出要住院,理由也很雷人,“老人年纪大了,家里没人照顾,在医院呆一段时间吧。”这名负责人无奈地说,医生疏导分流患者回家的同时承担着风险,但即使这样,也仅有一成左右的病人和家属接受建议。

#### 医生:不出汗就别脱衣

本周气温还将继续考验着我们的身体。老话说“春捂”,医生建议即使气温升高,只要不出汗就不要脱衣服,更不能以周围人穿多少作为参考,应当及时增减衣服。慢性病患者最好提前咨询下医生,对常用药是否需要调整。如果出现雾霾天气,最好不要出门。天气好时出门锻炼也要适度,气温较低时尤其要注意四肢保暖,戴好手套。春天人容易感到春困乏力,要保证睡眠,做到早睡早起,但午觉时间以半小时为宜,不能饱睡。 陆媛

### 植树节到了

#### 70岁了照样能运苗挖坑 自掏腰包种树20多年

坚持公益种树20余年,家搬到哪,树就种到哪。家住南长区芦庄四区的陶仲华是社区内家喻户晓的“种树达人”,每年“植树节”他都会在社区及周边自费种树。转眼间,“植树节”又到了,虽然今年已70岁高龄,但近日仍然买了十几棵树种在了社区附近的小公园里。

陶仲华是一名退休工人,在退休前,他最大的爱好就是种树,退休后,他更是致力于公益种树“事业”。他告诉记者:“退休工资虽然不高,不过我不喝酒、不抽烟,平时能省则省。把喝酒和抽烟的钱拿来买树,既让自己的身体健康了,也服务了大众。”

陶仲华公益种树已经有20余年了,其间他搬过两次家,但种树的爱好他始终没有丢下,他说:“每到一个新小区,我就会在一些缺绿的地方种上树,从以前住的翠园新村,到现在住的芦庄四区都有,以前种的一些树现在

都已经长大了,有的比碗口还粗。树苗、铲子、剪子等工具都是我自己买的,每年花几百元。买树苗时我会和商家谈好,自己到苗圃挖、运树苗,这样能省点钱,平时也会找一些小树进行移栽。”

今年3月初,陶仲华又开始买树种了,不过这次,他的队伍里增加了社区的另一位党员朱振球。他们在中桥三村附近的小公园绿化带周边共种了5棵银杏树,5棵白杨树和2棵广玉兰,树苗仍然是陶仲华自己出劳力到雪浪苗圃挖、运的。“每天都会很多人来这跳舞,但我发现这里完全没有树荫遮挡,天气热了跳舞会很受累,所以决定在这种树,希望树长大后能帮大家遮阳。刚开始是我们两个人在忙,后来周围的居民也来帮助我们一起种。希望更多的人能加入我们的行列,也希望毁绿行为越来越少。”陶仲华说。 徐振



陶仲华70岁仍坚持公益种树 南长区金星街道供图

### 清明祭扫

#### 市民祭扫烈士陵园不用预约 企事业单位祭扫则需事先报名

昨日记者获悉,无锡市革命烈士陵园清明祭扫接待工作已准备就绪,仅上个周末就有16家单位预约祭扫活动。按照这个趋势,今年祭扫烈士陵园的单位有望超过去年。

清明期间,无锡烈士陵园将在传统祭扫内容上开展红色志愿者、红色事迹宣讲、廉政事迹宣传等活动。坚持“随到随接待,随到随祭扫”的服务承诺,为社会各界提供全方位的祭扫服务。“预计今年清明期间的祭扫人流会超过去年。”无锡市烈士陵园的相关负责人介绍,今年由于八项

规定等新精神的落实,不少单位都将原来的踏青旅游改成了来烈士陵园祭扫、或者举办其他有教育意义的活动。

从上周末开始接受预约后,目前已有16家单位报名,预计3月20日—4月4日烈士陵园还将迎来密集祭扫高峰期。无锡烈士陵园相关负责人提醒,如果有单位想祭扫烈士陵园,可提前拨打预约电话为83012467、83708627,市民如果自发祭扫烈士陵园无需预约,考虑到周边交通比较拥堵,可尽量乘坐公交前往,包括4、15、39、43、83、126、216、611路。 唐奕

## 无锡市殡仪馆征集馆名公告

为进一步倡导以人为本、事死如生的人文殡葬理念,传承优秀传统文化,创新弘扬现代殡葬文化。现就征集无锡市殡仪馆馆名公告如下:

- 一、馆名要求。**无锡市殡仪馆馆名要努力体现积极的思想性、意蕴的创新性、殡仪的传统性、地域的文化性。要求简明、寓意、人文、追思。
- 二、征集范围。**关注殡葬事业,研究殡葬文化,了解殡葬传统的部门、团体、学者、热心人士。
- 三、征集方式。**实行网络征集。在规定时间内,将所征集的馆名名称、馆名注解以及所要表达的寓意发至电子邮箱:wxsbyg@126.com。同时,注明姓名、联系方式,以便核对沟通。
- 四、征集时间。**自公告之日起至2013年3月26日。

我们将成立馆名评选工作小组,组织专业人员对所征集的馆名进行评选排名,对入选前6名的参与者给予一定的奖励。

无锡市殡仪馆  
二〇一三年三月十二日